

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
 Segovia..... 1 peseta al mes.
 Provincia..... 3'25 » trimestre.
 Madrid y provincias. 14 » año.

REDACCION

Calle de San Agustín, núm. 3.

EL DEFENSOR

Diario Liberal independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS a precios convencionales.

No se devuelven los originales.

ADMINISTRACION:

Calle de San Agustín, núm. 3.

LUNES 20 DE MARZO DE 1905.



LA SEÑORA

Doña Estefanía de Antonio y de Antonio

Ha fallecido en el pueblo de Arcones (Segovia)

EL DÍA 18 DEL ACTUAL, A LAS SIETE DE LA TARDE.

a la edad de 26 años

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

Su afligido viudo DON ELADIO GUTIERREZ, médico titular de Arcones; su hija JOSEFA GUTIERREZ DE ANTONIO; padres DON RUPERTO y DOÑA CATALINA; padre político DON BENIGNO GUTIERREZ, médico de Prádena; hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes,

SUPLICAN a sus amigos tengan la caridad de encomendar su alma a Dios, por cuyo favor le vivirán agradecidos.

Homenaje á Echegaray

Se provocó un parentesis en nuestras desdichas y, por unas horas, se dió paz a los problemas políticos a fin de glorificar a un sabio ilustre a quien otros menos sabios quisieron regatear el aplauso que la patria entera debía tributar al que la supo engrandecer y hacerla formar en el concierto de los pueblos que al talento rinden culto y a la civilización erigieron un altar.

El homenaje hecho a Echegaray por la nación en masa, es el que se debía de justicia al que supo abarcar en uno solo variados y hasta incompatibles talentos; todos los ciudadanos han evocado en el día de ayer un nombre que la posteridad conservará entre el escaso número de los grandes genios y, a parte regateos de quienes a Echegaray no quisieron rendir admiración, la fiesta hecha en honor de quien supo ganar fama en extrañas tierras ha debido satisfacer al festejado, haciéndolo a la vez a la pobre España que gracias a unos cuantos hijos ilustres, aún puede permitirse el lujo de llamar un día la atención del mundo civilizado.

No fué solo Madrid quien en la presente ocasión elevó su voz y su aplauso hasta el insigne autor de «El gran Galeoto», España entera se adhirió con verdadero empeño y noble afán al homenaje que al sabio se tributó y satisfecho puede hallarse aquel de que por sufragio universal se le ha proclamado hijo ilustre de la antigua nación que, a montones produjo héroes, a millares mártires y por cientos los sabios en aquellas épocas de pujanza y de lucha en que el nombre bendito de la patria producía, a la vez que respeto, admiración profunda en los confines del mundo.

No son muchas las satisfacciones que podemos proporcionarnos en los tiempos presentes y de ahí el entusiasmo de todos para ensalzar los talentos soberanos de uno de nuestros hombres cuya gloria no serán bastante a eclipsar ni la indiferencia de unos pocos ni la enemiga de unos cuantos.

La posteridad hubiera coronado a Echegaray de no haberlo hecho la generación, a la que tantas veces conmovió con sus hermo-

sas producciones literarias, educó con sus talentos de eminente vulgarizador y engrandeció con sus obras de Ciencia, en las que los problemas de la física matemática se tratan con tan admirable sencillez como razonada crítica.

Al leer los grandes diarios de Madrid en que se detalla la fiesta dedicada al inmortal autor de *O locura ó santidad*, sentimos refrescada el alma por auras de regeneración anhelada con inusitado empeño y soñamos con una transformación completa y absoluta de la patria debilitada sí, pero no extinta; anémica no muerta, humillada no vencida porque no cupo vencimiento allí donde el error impidió la lucha. Hombres ilustres nos quedan aún para fortuna nuestra, de esos que arrancan aplausos a todas las manos, a las del Rey y a las del obrero, a las del hombre de ciencia y a las del hombre de sentimiento, a las del soldado y a las del marino, a las de los españoles y a las de los extranjeros y cuando de tener esos hombres puede gloriarse un país es que este ni ha muerto ni puede morir: resurgirá de entre sus ruinas para levantarse potente guiado por el genio en demanda de futura victoria.

Nuestro orgullo de raza se siente satisfecho por el triunfo envidiable del gran Echegaray, nuestras esperanzas de futura redención se reavivan ante la unanimidad con que los españoles todos se asocian a una obra grande porque, si algún día, el concurso nacional se solicita no para empresas mezquinas y desmedradas, sino para empeños de honra y de grandeza, ¡quién lo duda! los españoles todos sabremos agruparnos en derredor del caudillo, que como Echegaray tenga privilegios suficientes para no ser discutido antes de llegar a la realización de la empresa redentora.

El día de ayer fué de júbilo para nuestra pobre nación, fué de fiesta completa para cuantos vivimos en este país de las grandes epopeyas y no hubo una sola nota oscura en la esplendor del homenaje tributado al sabio, no obstante no haber sido este de los que por tiempo largo y a intervalos cortos han

influidos desde la esfera política en los destinos del pueblo y que son los que con menos razón quizá pero también con más facilidad adquieren honores que no pasan a la historia aunque si conmueven a la opinión.

Segovia cumplió como buena en la ocasión presente y aquí, como en toda España, se honró ayer a Echegaray y dentro de los escasos recursos de que podemos disponer y gracias a la iniciativa de unos pocos a quienes sin mermas aplaudimos, celebramos con verdadero entusiasmo fiestas de gran cultura y de indiscutible importancia en honor de aquel a quien la patria proclama como genio y adoptó como a uno de sus hijos más queridos.

Y es que lo que se halla en el sentimiento no puede arrancarse fácilmente ni por apasionadas críticas ni por injustos ataques y el pueblo ha sentido entusiasmos que no puede olvidar y el viejo ilustre que ayer recibiera cumplido galardón a su trabajo se habrá convencido de que muchos de sus dramas arrancaron aplausos a las masas aisladas, su labor como obrero infatigable de la ciencia y del arte arranca entusiasmos palmadas a las compactas muchedumbres; justo premio a quien supo alcanzar a fuerza de impropio trabajo y ruda tarea el título de maestro entre maestros.

Echegaray puede sentirse satisfecho de lo que con él ha hecho la patria, esta, a su vez, puede manifestarse orgullosa de haber cumplido con su deber enalteciéndose así misma al tributar un homenaje, que, si de algo pudiera haber pecado, fuera de tardío, pues antes que nosotros, los suecos supieron dar a uno de nuestros sabios la prueba de la alta estima en que tuvieron su valer y su significación en el mundo de la inteligencia.

El acto que se ha realizado es de los que no se olvidan jamás y ¡benditos aquellos que tienen valía suficiente para hacer que olvidando desdichas, siquiera momentaneamente, nuestras podamos recordar nuestras glorias!

La Conferencia dominical

Quisieron los iniciadores de esta conferencia rendir con la España entera, tributo de admiración y respeto al eminente sabio cuyo nombre acude hoy con orgullo a los labios de todos los españoles, a don José Echegaray cuya fama repercute en todos los ámbitos del mundo, alegrando con un rayo de luz las tinieblas que hoy envuelven a la, en otros tiempos, grande España.

Al honrar al venerable anciano que ha dedicado a la ciencia y a la literatura, todo su preclaro talento, una vida de 73 años, nos honramos los que con él tuvimos la suerte de nacer en tierra española.

Este hidalgo rincón castellano ha hecho cuanto posible ha sido por enaltecer al ilustre Echegaray; la conferencia dominical, resultó solemne, grande, tal como la pensaron sus iniciadores, correspondiendo a la grandeza del festejado.

Ahí va la prueba de nuestro aserto.

Echegaray político

Nuestro director señor Martín Higuera, sin previa preparación, sin otros datos que los de su erudición y sin otros apuntes que su imaginación fogosa y su oratoria valiente, nos hizo ver en su discurso la labor de Echegaray al frente de los Ministerios de Hacienda y de Instrucción pública y la imposibilidad de que su honradez acrisolada, su preclaro talento y su imaginación vivísima se arrastraran por el cieno de la política; la historia en fin de un político muerto, trazada por otro político muerto también, como injustamente se llamaba a sí mismo el señor Martín Higuera.

Grandes aplausos premiaron la labor de nuestro Director.

A continuación el señor don Eugenio Sellés (hijo) leyó la composición poética siguiente, original suya.

Porque en fuerzas desdichadas
perdimos trozos de tierras
nos declararon la guerra
las tierras civilizadas;

y España está agonizante,
España no es europea,
por que perdió en la pelea
con un pueblo comerciante.
¿De que sirven sus cañones
y su bélico armamento?
¡Hoy lucha el entendimiento
y se vence con razones!
Y en esta noble batalla
de la ciencia y el trabajo,
siempre queda por debajo,
el que tiene menos talla.
Y Echegaray, español
a quien hoy la gloria abruma
tan solo con una pluma
puede remontarse al sol.

Echegaray matemático.

Don Pelayo Artigas con la facilidad de expresión y corrección de lenguaje, en él habituales, presentó a Echegaray como matemático, vulgarizador y catedrático.

Recordó el tiempo en que fué su discípulo en el Ateneo de Madrid; cita sus obras, sus trabajos repartidos en cantidad innumera por folletos, periódicos e ilustraciones, haciendo mención especialmente de sus maravillosos artículos del vulgarización en el «Imparcial» y en el «Liberal», sintelizando esta su aptitud en una frase: Los artículos de Echegaray son pensados por un sábio y escritos por un artista.

Termina con un ¡viva Echegaray! que es contestado con entusiasmo, premiándose la labor del señor Artigas con grandes y merecidos aplausos.

A continuación el joven Abogado señor Romero Martínez, leyó la siguiente composición poética:

Al Ilustre procer, Sr. D. José Echegaray

Al eminente sabio que asombra al mundo
al que por su talento nos honra y gloria
su homenaje le rinde grande y profundo
el que admira y venera, su hermosa historia
Al mayor de los Vates en poesía

al insigne ingeniero, al buen patriota,
al que imprime a su prosa gran maestría
dando de su facundia saliente nota,
Al que en suelo extranjero
luchó contra los hombres de más valía
obteniendo, partido, con compañero
el premio que solo a su cerebro correspondía
Al venerable anciano, con alegría
felicitó, respeto y le saludo
aunque el recuerdo en verso y en este día
me costará el hacerlo grandes apuros.

B. ROMERO MARTINEZ.

Muchos aplausos.
El señor Alvarez (don Isaac) leyó, después, muy bien por cierto, un monólogo de «La Peste de Otranto», siendo aplaudido por los concurrentes.

Echegaray Ingeniero.

Don Enrique Morales, Ingeniero de Caminos, leyó un buen discurso en el que presentó a don José Echegaray como ingeniero e hizo mención de sus trabajos y de sus obras. El señor Morales fué muy aplaudido.

El veterano poeta don Fernando Rivas, dió lectura al soneto siguiente:

Á D. José Echegaray

Como titán que todo lo domina
desde la cumbre del saber humano;
genio que se abrianta soberano,
es en la ciencia mago que fascina;
portentoso cerebro que ilumina
de cálculos sublimes el arcano;
dramaturgo gigante, el más lozano,
no tiene igual su musa peregrina.
Sobre pavés de flores, la victoria
consigue en el ocaso de la vida
abrumado de lauros y de gloria;
su fama es inmortal, ejecutoria
que por Minerva tiene concedida
ante la faz del mundo y de la historia.

FERNANDO RIVAS.

Muchos y merecidos aplausos.

Don Gonzalo Terradillos leyó la siguiente composición:

Gloria al genio.

De la razón en la cumbre
Su viva llama fulgura
Y ayunta la noche oscura
De la duda y el error;
A sus destellos divinos.
El arcano se ilumina
Y la humanidad camina
Guiada por su esplendor.

Sujeta y rige á su arbitrio
Las fuerzas, que en cruda guerra
Al hombre sobre la tierra
Quiéren, feroces, borrar;
Y en dóciles instrumentos
De sus gustos las convierte
Y de la materia inerte
Hace la vida brotar.

Ya desciende á los abismos
Ya se remonta hasta el cielo
O ya gira en raudo vuelo
Por la vaga inmensidad.
Ya puebla mundos de seres
Que muertos yacían antes:
Ya refleja en sus cambiantes
De Dios la escelsa beldad

Por eso rendido culto
La humanidad presta ufana
A quien la luz soberana
Del genio muestra tener
Y en todas partes resuenan
Cantos de triunfo y victoria
Y á una voz exclama: ¡Gloria!
Gloria del genio al poder!

SALVADOR NUÑEZ

Nuestro compañero señor Viteri, leyó á continuación, la siguiente composición:

¿Quién es el atrevido que deja sin laureles
los bosques seculares del monte de Helicón
y se regala ufano con las sabrosas mieles
que para Apolo guarda la santa inspiración?

¿Quién es el que se atreve á remontar el vuelo
por la región del arte cual águila caudal
y con su mano altiva descorre el áureo velo?
¿Quién es el que conmueve el alma nacional?

¿Porqué la noble España le rinde pleitesía,
le acata y reverencia como si fuera un dios?
¿Porqué muestran los pueblos insólita alegría?
¿Porqué...? ¡Blasfemo, calla! Porque como él no
(hay dos.)

¿No miras de la ciencia arder en él la llama
ni observas en su mano homérico laud
ni escuchas cómo el orbe ingenio le proclama
ni ves cómo se postra ante él la multitud?

Su poderoso númen, su inagotable vena
un mundo psicológico romántico creó;
y el suelo americano y la española escena
su creación sublime frenética aplaudió.

Su obra como sabio los sabios discutieron
y haciéndola justicia premiaron con laurel:
y las demás naciones que su obra conocieron
á España proclamaron al proclamarle á él.

Por eso le agasaja la Patria, y de la gloria
alfombrarle el camino. Como él otro no hay.
¡Es justa recompensa á la brillante historia
del genio incomparable llamado Echegaray!

HERACLIO S. VITERI.

Muchos aplausos.

D. Gabriel J. de Cáceres.

Después de terminar la lectura de la poesía de nuestro querido compañero señor Viteri, el señor Cáceres sube á la tribuna y luego de un breve silencio dice:

Señoras y Señores:

Cumplo una orden terminante de mi querido amigo Gila, iniciador y mantenedor de estas conferencias dirigiéndoos la palabra por breves momentos para rendir el debido homenaje al sabio don José Echegaray como economista y como literato, y únicamente, por obedecer un mandato, es por lo que espero me presteis vuestra benevolencia.

Si en el campo de las ciencias físico matemáticas, se demuestra Echegaray grande; si como vulgarizador de conocimientos no tiene competidor, es mayor como político y economista y es inmenso como dramaturgo.

Allá, cuando en época no lejana se puso en boga é intento dominar el campo de la Economía política, la teoría del libre cambio, en contraposición al proteccionismo, Echegaray, con Figuerola, con Madrazo, con Rodríguez y con Moret constituyó en España la escuela de los libre cambistas, y fundó la Sociedad libre de Economía, en la que el sabio español á quien hoy festejamos pronunció elocuentes y brillantes discursos defendiendo sus teorías

Yo partidario decidido de la llamada escuela socialista de la ctedra, no puedo ser sospechoso al afirmar aquí que el sabio Echegaray es un notable economista, porque, á pesar de reconocer que el libre cambio es una utopía, y sobre todo es perjudicial para las clases humildes de los Estados,

de todos modos es preciso convenir que sus defensores verdaderos románticos quieren el libre cambio para proteger precisamente á las clases proletarias.

El temperamento romántico de Echegaray que acaso le haga disminuir en importancia política le da á mi entender relieve como autor dramático.

Yo escucho por doquier un día y otro, yo leo en la prensa las críticas, que jóvenes de mucho valer, pero tal vez engreídos hacen del insigne poeta, y a pesar de las reflexiones, á pesar de los argumentos que lanzan contra la personalidad grandiosa de don José Echegaray, yo sigo sosteniendo, aunque pertenezco á la juventud actual, y con esta siento las ideas modernas que se infiltran en el teatro, como en todas las manifestaciones de la inteligencia, sigo sosteniendo, repito, que el sabio, que hoy saluda la nación española con admiración y entusiasmo, es el autor dramático que piensa, que siente, que corrige y que se impone al público con los destellos sublimes que brotan de un talento sobrehumano.

El teatro para mí es la escuela donde deben representarse las costumbres, pero donde también la imaginación del que concibió el drama ó la comedia, ha de demostrarse firme, dando á conocer el concepto que tiene de la vida, zahiriendo lo que no se ajusta á su modo de pensar y de sentir.

Que Echegaray realiza esto es indudable. El *Gran Galeoto* os lo demuestra.

Y ahora para que admiraseis más y más el talento y la fecundidad del dramaturgo insigne os leeré los títulos de las obras que ha estrenado desde el 18 de Febrero de 1874 hasta el año de 1905 pero no lo hago porque Gila me hace señas diciendome que ha trascurrido el tiempo.

La última obra, es *A fuerza de arrastrarse*, tan discutida, sobre todo por ese elemento joven y pretencioso de que antes os hablaba, y que no encontrando uno de los que le forman más argumento que oponer aún la obra en que Echegaray como en todas las suyas rinde, y somete al público, decía que Echegaray, era caduco que no es tan insigne como se cree, porque Echegaray había defendido al Banco de España de los ataques que algunos hombres políticos habían dirigido á dicho establecimiento bancario.

¡Como si el defender á una entidad bancaria pudiera disminuir la personalidad de un dramaturgo!

Señores, terminaré diciendo que España satisface hoy la deuda que tenía contraída con el insigne autor de *El libro talonario* sin que por esto se pueda asegurar que hemos necesitado que otra nación descubra á Echegaray, pues España sabía que era uno de sus mejores talentos, pero nuestra nación esperaba que llegara este momento, porque escrito estaba que había de llegar para poder decir, con la aclamación de todos sus hijos, dirigiéndose al sabio dramaturgo: «Pasa á ocupar mi diestra, pues por tí saben las demás naciones que no he muerto, que vivo y que poseo hombres ilustres. ¡Pasa que eres mi hijo predilecto!

(Muchos aplausos.)

Don Tomás Fernández, aficionado al Teatro, á quien aplaudió con entusiasmo la generación anterior porque bordaba primorosamente los papeles que representaba en las Compañías de aficionados que, por entonces, existían en Segovia, prestose gustoso á contribuir al homenaje, leyendo el prólogo del *Gran Galeoto* y, los que no le habíamos escuchado nunca, comprendimos que es un gran actor, declama admirablemente; su labor fué meritisima y así lo comprendió el público que le tributó una calurosa ovación.

El señor Chico leyó á continuación la siguiente poesía original de don Vicente Fernández Berzal:

Homenaje al genio.

Las voluntades se agrupan,
se concertan los aplausos,
y en públicos homenajes
arde el sentimiento patrio.

El nombre de Echegaray
palpita en todos los labios;
el laurel ciñe sus sienes,
la gloria le abre sus brazos....

Quien hace sentir tan hondo,
y pone el alma tan alto,
y de la escena española
fué por tanto tiempo el árbitro,

Bien merece este homenaje
en buena lid conquistado,
aunque contra él se revuelvan
los modernos Aristarcos.

Representa Echegaray
la tradición del trabajo
triunfando su voluntad
en los empeños más árdnos.

Mantenedor incusable
de la ciencia y del teatro,
le dió aquella sus tesoros,
y éste le brindó sus lauros.

Y hoy, al llegar de la vida
á un limpio y radiante ocaso,
cuando aún brilla su talento
con destellos soberanos,
puede ver desde las cumbres

cómo le salen al paso
las ruidosas ovaciones
y el galardón de los sabios.
¡Al fin triunfó la justicia
y quedó el honor á salvo!
cumplió España como buena,
y fué el genio festejado....
¡Sursum corda! ¡que aún hay patria!
¡Por ahí lo va pregonado
en explosión de alegrías
el popular entusiasmo!

VICENTE FERNÁNDEZ BERZAL.

19 de Marzo de 1905.

El señor Rodao también leyó una composición suya que no publicamos hoy, por causas independientes de nuestra voluntad, lo haremos mañana para que nuestros lectores puedan saborear las composiciones serias de *Pepito Rodao* que es un señor Poeta serio.

Muchos aplausos premiaron el trabajo del señor Rodao.

El decano de los periodistas segovianos, declamó las siguientes quintillas que, como todas las suyas fueron acogidas con grandes aplausos.

D. José Echegaray

A la cúspide llegó,
y puede vanagloriarse
de que España entera vió
que, si tanto se encumbró,
no fué á fuerza de arrastrarse.

Su gloria nadie le empaña;
y aunque muchos genios hay,
dice el pueblo, y no se engaña,
que el primer genio de España
es don José Echegaray.

VICENTE RUBIO.

EN EL TEATRO MIÑÓN.

Mariana

Ayer, á las seis y media de la tarde, abrió sus puertas nuestro modesto coliseo, para que el público rindiera un homenaje más al insigne y sabio dramaturgo don José Echegaray, saboreando el notabilísimo drama *Mariana*, que como es sabido ganó el premio de la Real Academia Española en competencia con *La Dolores* de Felin y Codina, otro de los que vivieron el siglo pasado.

Si no fuera por no repetirlo tantas veces dicho, volvería hoy á hablar de la obra, porque ayer, sin duda por las circunstancias que concurrían, parecían más hermosas las concepciones, los pensamientos que encierra, la crítica que hace de las costumbres, las situaciones que en que se colocan aquellos personajes, que no son creados, sino por el contrario que viven con nosotros, que pasan á nuestro lado, aun cuando no les estudiemos, sino cuando la pluma del incomparable Echegaray nos los presenta en la escena con la brillantez y con la maestría que es dable á un sabio.

Pero no es ocasión esta de hacer críticas: es solo el momento oportuno de aplaudir y aplaudir con entusiasmo al literato que supo sacar á nuestro teatro de la postración en que se encontraba para llevarle á vivir una vida más gloriosa, y más educadora....

Y voy á cumplir los deberes de la información.

La sala estaba decorada con guirnalda y nuestro modestísimo teatro se había engalanado de tal modo y con tal gusto, que no parecía el mismo. Las localidades estaban ocupadas por lo más distinguido de la ciudad segoviana.

Allí vi, entre otras, á las familias de Alvarez, Granja, Rivas (don Fernando), Fraile, Lotero, Orduña, Rey (don Tirso), Fernandez Charrier, Cambon, Villa (don Valentín), Garcia Zamarrigo, Corral, Conde, Zuloaga, Conde de Casa-Canterae, acompañado de su bella hermana doña Pilar Dicenta, que por primera vez, después de una larga temporada, vestía de color engalanándose una bonita blusa blanca que resaltaba más y más su indiscutible hermosura.

También estaban las familias de Guitián, Méndez Heredia, Aguilar, Lanchares, Tovar, Nieva, Ochoa, Menacho, Garcia San Miguel, Vacani, Gil Terradillos, Oñero, Ugarte, Quintana, Melero, Rodríguez, Prendes, Alonso (don Tirso), Alvarez (don Modesto), Zúñiga, Salgado, Pardo, Moltó, Sellés, Moreno, Arango, Cáceres, La Calle, Rey (don Rafael), Vega (don Ramón), Miñón, Villoslada, Alcón, Páramo, (don Julio), Ramírez Díaz, Arricas y otros muchos que no recuerdo.

Al levantarse el telón el público pudo admirar un hermoso retrato á lápiz de don José Echegaray, debido al reputado artista, el segundo teniente de Artillería señor Bonin, que por las aclamaciones de público tuvo que presentarse en el palco escénico recibiendo una estruendosa ovación.

Seguidamente los artistas que forman la compañía Bassó leyeron preciosas poesías del sabio español á quien se festejaba y la del decano de la prensa local don Vicente Rubio, y que en otro lugar, de este número podrán admirar mis lectores.

Y llegamos á la representación de *Mariana*. La labor realizada anoche por la señorita Martín Gómez, haciendo de *Mariana* es digna de todo elogio, pues desde el primer momento se dió á co-

nocer como artista que siente, que piensa y que sabe.

En el primer acto su naturalidad en escena fué muy digna de aplauso, y según la obra iba descubriéndose, según iban llegando las situaciones dramáticas la señorita Martín Gómez, se iba posesionando más y más del papel, identificándose con él, llegando á la terminación del drama, como llegan los maestros.

¡Lástima es que no tenga mas voz!

Las señoras Guijarro, la señorita Estrella y la señora Montall trabajaron con cariño y discreción, por lo que las felicito, pues se dieron á conocer como buenas actrices.

El señor Bassó, encargado de encarnar á *Daniel* estuvo muy frío, no se identificó con el personaje que representaba, y gracias á ser un tipo simpático y á que el autor del drama le ha dado sobrada pasión y energía resultaba en algunos momentos quien debía ser.

Por lo demás si procura dejar su frialdad y añade á sus conocimientos de artista un poco de entusiasmo para decir resultará un buen actor.

En cambio el señor Aguado que hizo de *don Joaquín* estuvo admirable, encarnó muy bien al tipo encargado de representar.

Don Castulo (el señor Serrano) bien aunque un poquito exagerado.

El señor Palacios, hizo de *don Pablo*, y cumplió con acierto su cometido.

El señor Campos, encargado de representar á *Luciano*, muy natural y muy bien.

El señor Castilla, un Restituto muy aceptable. Y el señor Estrella, que fué el *Criado*, no descompuso el cuadro.

En resumen la compañía es bastante buena, y es digna de que Segovia entera vaya á aplaudirla sobresaliendo hasta ahora la señorita Martín Gómez y el señor Aguado.

La función concluyó á las once y media de la noche, por lo que ruego á la empresa que teniendo en cuenta que ya anochece muy tarde, acuerde poner las funciones á las ocho y media, para que todos podamos ir alimentados y no sintamos la debilidad y el desfallecimiento que todos sentimos anoche.

La primera obra que se pondrá en escena, según se me ha dicho, será la última estrenada por el sabio don José Echegaray y titulada *A fuerza de arrastrarse*.

BREGALÍ.

EN MADRID

Manifestación popular en honor de Echegaray

Desde antes de las dos de la tarde comenzaron á afilur á los alrededores del Palacio Real numerosas personas, representando á todas las clases sociales con banderas y estandartes que habian de formar parte de esta manifestación.

Después de las tres y media se organizó la comitiva que desfiló por delante de Palacio ante S. M. el Rey, y su familia real.

La manifestación recorrió en completo orden el trayecto conocido que se hallaba ocupado por inculcable número de persona.

Casi todos los balcones del trayecto se hallaban engalanados excepto los del Gobierno Civil; Ministerio de la Gobernación y Presidencia del Consejo de Ministros, cosa que ha sido muy comentada.

En dicha manifestación figuraban como decimos anteriormente representaciones de las Letras; Artes, Industria, Armada, Ejército, Cruz Roja, Sociedades Científicas, Ateneo etc. etc. A medida que la manifestación iba entrando en el amplio patio de la Biblioteca Nacional, un grupo de cada representación con su estandarte ó bandera correspondiente se situaba sobre la escalinata de dicho edificio.

Esta ofrecía á última hora un aspecto brillante. En el centro se hallaba don José Echegaray que recibía innumerables felicitaciones; Echegaray contestaba á todos y como algunas de las personas que le rodeaban hiciera presentes en alta voz la imposibilidad de que don José contestara á tanta felicitación, oyose decir á este: «yo no sé ya lo que me sucede; aquí ha venido todo Madrid; las banderas y estandartes allí congrega los ofrecían un aspecto deslumbrador. Debajo de la escalinata se apiñaba una multitud deseosa de contemplar al ilustre anciano.

Después de bastante tiempo para lograr restablecer el orden, don José Canalejas pronunció un breve y elocuente discurso enalteciendo á Echegaray, mostrándole prueba de su ingenio y la manifestación que se honraba al hacerle entrega del homenaje. Echegaray contestó Se calcula exceden de 30.000 las personas que han concurrido á la manifestación y más de 200 las banderas y estandartes, entre las que se hallaba la Unión Ibero Americana con todas las banderas de América desplegadas. El gentío que ha presenciado la manifestación ha sido enorme y la esplendidez del día ha favorecido tan brillante acto.

FABRA.

Después de las elecciones

Pasó la batalla electoral con su secuela de ingratiitudes, desilusiones, alegrías y disgustos. Empieza ahora el obligado comentario y adquiere este carácter tan fantástico que solamente un incesante afán de exhibición y de propaganda puede disculparles.

Los conocedores de este Distrito, los que han pasado en él su vida entera asistiendo a las luchas encarnizadas de que ha sido teatro, los que han podido apreciar uno y otro día la inestabilidad política de algunos personajes y la falta de ideales en la masa general del pueblo, los que han visto constantemente a la acción oficial enseñorearse de las urnas electorales, no pueden menos de haber soltado una tremenda carcajada ante esas disquisiciones de *El Adelantado de Segovia* sobre hegemonía de los conservadores en los pueblos del Distrito y la impotencia perpetua á que condena á los liberales.

¡Valiente tontería! Se precisa haber perdido la memoria para hacer alarde en público de especies semejantes. ¿Que razones existen ahora que no existieran en 1901, para condenar á la impotencia á los elementos vencidos? Entonces la candidatura de oposición que formaban los señores Páramo, Cano y Sáinz obtuvo en conjunto 7512 votos, ahora la liberal de los señores Torre Bartolomé, Alvarez y Hernando ha obtenido 8375; es decir 863 votos más que sus contrincantes en análogas circunstancias. Entonces los liberales formaron su candidatura en la oposición y solo dos días antes de la elección alcanzaron el poder, ahora los conservadores llevan mandando más de dos años y han elaborado su candidatura en pleno apogeo ministerial. Entonces la Unión Resinera Española, que es hoy en el Distrito el elemento más importantísimo, permaneció neutral y ahora ha prestado un apoyo decidido á los candidatos ministeriales. ¿Puede afirmarse en serio después de esto de la hegemonía conservadora y de la impotencia liberal?

Hay más; si recorremos algunas etapas de nuestras luchas electorales vemos que en 1896 el señor Sanchez de Toledo ministerial obtuvo sobre el conde de la Corzana, candidato de oposición, una mayoría de 1404 votos; que en 1898 el encasillado conde de la Corzana la obtuvo sobre el liberal independiente señor Torre Quiza de 780; que en 1901 este último que luchó como candidato oficial derrotó á la Gándara de oposición por 691 y finalmente que en 1903 el ministerial señor Marqués de Santa Cruz alcanzó sobre el liberal señor Torre Quiza la insignificante mayoría de 277 votos.

¿Donde está pues el hecho por trivialísimo que sea en que funda *El Adelantado* sus inocentes arrogancias y aventuras profecías? ¿El triunfo de sus amigos políticos que califica de ruidoso ha sido por ventura mas grande que el obtenido por los liberales en 1901? ¿Si lo ocurrido ahora no es mas que un episodio idéntico á cuantos constituyen la eterna historia de nuestras contiendas electorales porque pueril vanidad quiere revestirse con los caracteres de una epopeya y atribuir á méritos personales, á virtudes cívicas por nadie vislumbradas, á prosapias ilustres, lo que solo es hijo de las circunstancias y del acaso?

No y mil veces no. Aquí no hay hegemonías conservadoras ni de impotencias liberales. Esos no son mas que infundios que engendra la pasión política ó la malquerencia personal. Aquí la única positiva influencia es la del Gobierno, que utilizando nuestras contiendas discordias y echando sobre uno de los platillos de la balanza el peso de su acción abrumadora decide á su antojo de nuestros destinos.

Eso nos enseña el pasado, eso nos demuestra el presente y eso desgraciadamente vendrá á corroborarnos el porvenir.

Cuéllar 19 de Marzo de 1905.

INFORMACION de la Agencia Fabra

19 de Marzo 1905

Constantinopla.—Un decreto imperial ordena el llamamiento de 10.000 reclutas en la circunscripción militar del 4.º cuerpo en Ergindjian. Dichos reclutas serán destinados á aumentar los efectivos de los batallones 2.º y 3.º de Andrinópolis y Salónica.

Esta decisión constituye una medida preventiva en caso de que las bandas manifiesten en la primavera nueva actividad.—Cuatro transportes conduciendo tropas han salido con dirección á Hodéida.—Cuatro batallones han marchado de Medine para Kassim afin de cooperar con siete batallones á las operaciones contra el Cheikh Ybn Saud en el país de Bejd.—Han vuelto á reanudarse las negociaciones entre la Embajada de Francia y la Sublime Puerta para arreglar definitivamente las cuestiones pendientes, sobre todo la parte referente al antiguo proyecto de empréstito con el Banco Otomano.

Paris.—Dicen de Salónica que cerca de Cazo-Guergheli ha habido un nuevo encuentro entre las tropas turcas y las bandas búlgaras.—El capitán de estas y sesenta hombres han resultado muertos. El resto de los búlgaros fué atacado mientras huía por un cestacamento que guardaba el ferrocarril.

Anuncian de Wilhelmstapt que según informa-

ciones dignas de crédito, las relaciones entre el Presidente Castro y las legaciones de Caracas son cada día más amistosas y que el Presidente tiene el propósito de discutir la Deuda Venezolana con los representantes europeos.—Ciertos diplomáticos han declarado que la actual situación no puede prolongarse mucho.—Se asegura que desde hace varios meses, el Presidente Castro no ha podido ocupar se con ningún miembro del cuerpo diplomático de las disidencias internacionales.

Un consejero del citado Presidente en un impreso propone el envío de 30.000 venezolanos contra la Nueva-Orléans.

Londres.—El periódico «Daily Telegraph» ha recibido un despacho de Tokio diciendo que según el «Nishi Shimboun» Rusia si desea la paz tendrá que someterse sin condiciones.

El «The Times» dice en un despacho de Pekin, que el vi-rey, cediendo á las representaciones de la legación japonesa, ha ordenado la reapertura del ferrocarril entre Niou-Chouang, Kao-Pan-Tsé y Sin-Min Ting.

El «Daily Express» inserta un telegrama de La Canea anunciando que la Rina de Grecia que es elmirante honorario de la escuadra rusa ha salido de Atenas con dirección á este puerto para inspeccionar la flota del almirante Nebogatóff.

Dice el Daily Chronicle dice que ha salido de Alejandría el agregado naval ruso para obtener de los carboneros alemanes la promesa de continuar surtiendo de carbón á la escuadra del Báltico.—La escuadra rusa es esperada en Port-Said dentro de ocho días.—El mismo periódico dice que Mr. Hull senador en un discurso pronunciado ante sus electores han declarado que los Japoneses tienen necesidad de las islas Filipinas para el desarrollo de su raza y realización de sus ambiciones en Extremo Oriente.—Esta necesidad es tan grande añade que podría provocar una guerra entre el Japon y los Estados Unidos. El orador espera sin embargo que el primero preferirá adquirir el archipiélago filipino pagándolo con la indemnización de guerra rusa Termina diciendo que es probable que los Estados-Unidos cedan dicho archipiélago.

COMISIÓN PROVINCIAL

SESION DEL SABADO

ACUERDOS.

Informar al señor Gobernador civil en un expediente de competencia entablado por el Presidente de la Comunidad de Aillón, solicitando se requiera de inhibición al Juzgado de Burgo de Osma (Soria) en causa que sigue contra el Presidente, Concejales y Secretario de aquel Ayuntamiento.

Manifiestar al señor Gobernador Civil la conveniencia de que el vecino de Ituerro, don Patricio Garcimartin reproduzca un recurso de alzada cuya devolución se interesa.

Inscribir en turno al anciano Manuel Martin, de Riaguas de San Bartolomé, para su ingreso en Beneficencia cuando le corresponda.

Desestimar una pretensión de Severiano Manzanos, vecino de Martin Muñoz de las Posadas, respecto al ingreso de un niño hijo suyo, en la sección de lactancia.

Admitir en dicha Sección por reunir las condiciones exigidas á un niño hijo de Sebastián Gerónimo Sanz, de Escalona.

Nombrar Peón Caminero interino á Arquelao Herrero Sobrino por no haberse presentado á tomar posesión el designado anteriormente.

Adquirir con destino á las Bibliotecas de los Establecimientos provinciales de Beneficencia y de la Corporación Provincial dos ejemplares de la obra de don Carlos Cano, titulada *Muestras sin valor*.

Que se entienda modificado el acuerdo de esta Comisión de 7 de Febrero último y relacionado con el examen de Cuentas municipales, en el sentido que interesa el señor Gobernador, tanto más, cuando ya han sido remitidas todas las cuentas existentes en esta Corporación.

Y destinar para que presten servicios en la Sección de Cuentas del Gobierno Civil á los escribientes don Hermenegildo Sanz Cajal y don Felipe Hernanz Casla y al asilado Mariano González Luna.

Sección de noticias.

Ha entrado en el período de convalecencia un hijo de nuestro querido amigo el capitán profesor de la Academia de Artillería don Carlos Sánchez Pastorido. Lo celebramos.

Ayer fué pedida la mano de la bella y simpática señorita Juana Jimeno, hija del conocido profesor de instrucción primaria don Mariano Jimeno, por don Felipe Pasagali para su hijo Angel. La boda se celebrará probablemente en el próximo mes de Mayo.

Ayer celebraron sus días entre otros don José Antonio Terradillos, el Presidente de esta Audiencia señor Uribe, el festivo poeta señor Rodao, el Fiscal señor González Torreblanca, el señor Conde de Casa Canterac, Lecea, Carral, Sánchez Gutiérrez, Martitegui Brusi, Ramón Santiago, Sanchez, Vidal, Calderón, San Julián, Fernandez de Toro Rodríguez, Fraile y Moreno.

Todos recibieron muchas felicitaciones á las que unimos la nuestra muy sincera.

De Instrucción pública.

Ha sido nombrado maestro interino de Barbo-la don Hernan de la Puerta y de la Puente, con el haber anual de 500 pesetas y emolumentos legales.

—Ha quedado desierta la provisión por concurso de la escuela elemental de niñas de Navas de San Antonio, por no reunir condiciones legales los solicitantes.

—Doña Isidora Luengo Herranz, solicita ser incluida por concurso, por creer reunir condiciones para aspirar á las mismas.

—En igual sentido que la anterior solicita también doña Leonor Gil Hernando.

Victima de penosa dolencia ha fallecido en el pueblo de Arcones, la señora doña Estefanía de Antonio, esposa de nuestro querido amigo el ilustrado médico de Arcones, don Eladio Gutiérrez á quien, así como á su distinguida familia, enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame por la desgracia que les affige.

Anteayer, falleció en esta capital el general de Artillería don Antonio Azuela, que contaba con muchas y merecidas simpatías.

Al entierro verificado ayer á las cinco y media y al funeral verificado esta mañana, han asistido todas las clases sociales de la población.

A la distinguida familia del finado enviamos nuestro sentido pésame.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción á nuestros buenos amigos don Casto Gil Escorial, don Victor Barrio Escorial y don Eugenio de Pedro Velasco, alcalde, juez y regidor respectivamente del Villar de Sobrepeña.

La Delicia, Plaza del Corpus, 8, Fijense anuncio en cuarta plana.

Ha sido denunciado al Juez municipal de San Ildefonso, el vecino de la Pradera, Vicente Arto-la, por encontrar pastando abusivamente cuatro reses cabrias de su propiedad, en el sitio denominado «Dehesa del Parque», perteneciente al Real Patrimonio.

También ha sido denunciado un vecino de Madrid por pastar sin permiso en el «Cerro de matabueyes» sesenta reses vacunas de su propiedad.

Se curan todas las enfermedades del estómago é intestinos con el «Elixir Estomacal» del doctor Sacristán.

El jueves inaugurará la compañía que dirige el actor dramático señor Basoá, la temporada teatral, estrenando un diálogo de nuestro compañero en la prensa señor Selés y Rivas, titulado «Los Incompletos», del que tenemos muy buenas noticias.

Se espera que sean muchas las personas que asistirán á esta representación por conocer la nueva producción de selés y aplaudir á la notable compañía.

En estos últimos días se han recibido colecciones de postales tanto en las llamadas de escarcha como platinos, etc. que son de extraordinaria novedad.

Se realizan postales á 5 y 10 céntimos en bromuro y platino.

Sigue vendiéndose el acreditado Chocolate con leche, en la Papelería y Librería de «Los Catalanes».

Casa de Socorro

A las nueve de la mañana de ayer se presentó en este establecimiento, la niña Dolores Fernández Casado, para ser curada de una herida leve en la barba, que se ocasionó por una caída casual.

—A las ocho y media de la noche, fué curado Félix Contreras, de once años de edad, de una herida leve en la región occipital, que le causó otro joven de su misma edad.

Después de curado pasó á su domicilio Muerte y Vida, 25.

—A las nueve de la noche acompañado de una pareja de la guardia civil, se presentó Eleuterio Iglesias Gascón, de treinta y cuatro años de edad, para ser asistido de una herida contusa en la región occipital de carácter leve que le causó otro individuo con instrumento contundente, en riña que sostuvieron en el sitio denominado «Puente de Hierro».

Después de curado pasó á su domicilio. A las once de la mañana se presentaron acompañados de varios guardias, Lucas Martín Paez, con cuatro heridas en la cabeza de pronóstico reservado, siendo preciso le dieran varios puntos de sutura.

Manuel Martín Paez con una erosión en el pabellón de la oreja izquierda y una contusión detrás de la misma, de carácter leve.

Pedro Frías Plaza, de una contusión en la región parietal derecha de carácter leve.

Cuyas heridas les fueron inferidas entre los mismos individuos, en riña sostenida en la calle de San Francisco.

Después de curados todos fueron á sus domicilios.

JARABE DE HEROINA de LLOVET.

(PREMIADOS CON MEDALLA DE ORO.)

Medicamento eficaz en las toses, bronquitis, asma, afecciones catarrales, tos de los tísicos, tos ferina, y todas aquellas enfermedades en que el sintoma sea molesto para el enfermo.

PRECIO: 3 PESETAS FRASCO

FARMACIA LLOVET ESCUDERO 4.—SEGOVIA.

Conferencia telefónica.

(DE LA AGENCIA FABRA)

Madrid, 5 tarde.

Arribada forzosa

Dicen de Vigo que á causa del temporal, ha tenido que arribar forzosa-mente á aquel puerto por un fuerte temporal el yate inglés «Victoria» en el que viajaba la reina de Inglaterra y sus hijas, que se dirigían á Alemania.

El Duque de Cognauht

Según ha dicho el señor Villaverde dentro de breves días llegará á Madrid el duque de Cognauht pero á quien no acompañará su familia.

Todavía no se han acordado los festejos.

Visitas

Esta mañana ha visitado al Ministro de la Gobernación el señor Azcárraga habiendo tenido la visita carácter particular.

También ha visitado al señor Besada una comisión de farmacéuticos para protestar de ciertos abusos que se cometen por algunos de sus compañeros.

La Crisis agraria en Andalucía

El Gobierno no teme se produzca conflicto alguno de orden público, pues hay fondos para hacer frente á las necesidades y además se han girado á Málaga donde la situación es mas difícil 7.000 pesetas.

Es creencia que la crisis no durará arriba de quince ó veinte días, pues para esa época ya empezarán los trabajos del campo.

El señor Villaverde ocupándose de lo que dice la prensa malagueña sobre este asunto ha dicho á los periodistas; No crean ustedes que son necesarios créditos, pues allí lo que hace falta son obras públicas y añadió algunas otras palabras que han sido muy comentadas.

Firma de hoy

El Rey ha firmado hoy un decreto rectificando el tratado de arbitraje con la república de Chile.

Entre otros muchos nombramientos se ha firmado el de Magistrado de esa Audiencia á favor de don Pedro Armentoso.

Bolsa.

Interior. 78'50
Exterior. 91'65
Amortizable. 98'35

Gambios.

París á la vista. 32'75
Londres á la vista. 33'37

Boletín religioso.

SANTOS DEL Dia 21.

Santos Benito Abad y fundador y Filemón, Dominio Fortunato y Policarpo mártires.

Se venden

una TARTANA, un PIANO y un MA-CHO DE PERDIZ superior.

En Santa María de Nieva, Eusebio Yuguero, dará razón.

POLONIO DE LUCAS

Recibe toda clase de encargos de Madrid y Segovia y vice-versa.

En Segovia: Reoyo 4. Tienda de vinos. En Madrid: Siete de Julio, 3.—Sastrería.

SECCION DE ANUNCIOS

ELIXIR ESTOMACAL
DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigastrálico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago e intestinos, aunque sus dolencias sean de mas de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medi-

Camentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlceras del estómago, neurastenia grástica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de *Elixir de Saiz de Carlos* de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que

para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exíjanse en las etiquetas de las botellas la palabra *STOMALIX*, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30 farmacia, Madrid y principales de Europa y América.

GASTRALGINE

ELIXIR ESTOMACAL

López Caro

10 reales frasco

Milagroso para la curación radical de todas las enfermedades del Estómago e Intestinos, abre el apetito, sin rival, tonifica y ayuda la digestión

Verdaderamente puedo afirmar y afirmo que cura el 89 por 100, viéndose sus efectos al primer frasco.

Pídase en Farmacias y Droguerías de Vigo y Segovia. Depósito de especialidades Madrid y autor Santiago.

¡Jamás serán chasqueados con su uso!

Antes de comer todo el mundo debe tomar una copita López Caro, si quiere comer y digerir con abundancia.—Éxito asombroso.

NOTA: Si la necesidad algún día me obligó á dar la fórmula de este maravilloso invento, cónstele á todos, que no iba á ser tan poco precavido que se la diese íntegra, así es que el único preparado que cura radicalmente las enfermedades del Estómago, Intestinos e Hígado es el Elixir Estomacal López Caro, Gastralgine.
Venta: Farmacia de Don Julio de la Torre.

LA FUENCISLA

FABRICA DE JABÓN

DE GASPAR GABRERO

Paza de San Clemente, núm. 1.-Segovia.

El dueño de esta industria, en vista de la aceptación obtenida en el corto tiempo que lleva establecido, tiene el gusto de ofrecer al público las distintas clases que á continuación se expresan

Jabón blanco ordinario, 1 peseta kilo.

Idem moreno para ropas de color, 0'90 ídem.

Idem fino espumoso, sin aroma, para suavizar el cutis.

Idem, íd. id. desinfectante.

Precio de estas pastillas, 10, 15, 20 y 25 céntimos una.

Legía clara para la ropa á 25 céntimos botella, sin casco.

Idem íd. especial para pisos de madera á 30 céntimos íd. íd.

Idem de recocho para pisos de baldosa y ladrillo.

Con el uso de este jabón se obtienen economías en precio, en tiempo, en trabajo y en duración de la ropa, estas circunstancias deben ser aprovechadas por todos y muy especialmente para lavanderas de oficio. Haciendo uso de la legía clara especial desaparecen todas las manchas de los pisos y muebles de madera.

Se sirve á domicilio.—Despacho: Juan Bravo 62 y 64.

A los Médicos.

—>)(←—

En la clínica establecida en el parque de Madrid, se están obteniendo resultados maravillosos en la curación de la ciática y del reumatismo articular por medio de las inyecciones de suero oxigenado.

Durante el curso de 1903 á 1904, se han prestado 7566 asistencias y se han aplicado 38130 inyecciones á 1141 enfermos en las cuales se han gastado 7626 litros de suero oxigenado.

A los médicos que quieran emplear este nuevo tratamiento, se les darán instrucciones y se les facilitan en AQUILLER ó VENTA los aparatos adecuados al mismo. Diríjanse al Médico Director de las Aguas Oxigenadas—Retiro.—Madrid.

DISPENSARIO VILLA-ENRIQUÉTA

CANTALEJO (SEGOVIA)

DIRECTOR PROPIETARIO

Don Julian Grimau de Urssa

Consulta gratis á los tísicos.

A los demás á precios económicos. Se practican toda clase de operaciones.

Cura de la matriz por un procedimiento especial del señor Grimau, especialista en estas enfermedades, en las de niños, en las del pecho y crónicas.

Horas de consultas todos los días de once á una y de tres á cinco. Los viernes día de mercado en Cantalejo toda la tarde

Medicamentos granulados

de

TORRE BARTOLOMÉ

—)(—

Glicerosulfato de Cal, Tónico Antineurasténico, 2 pesetas frasco.

Glicerosulfato de Cal.—Potasa, Sosa y Hierro-regenerador del fósforo, reconstituyente general-frasco dos pesetas

Nuez de Cola.—Tónico del sistema muscular y regulador del corazón frasco 2'75 pesetas.

Lecitina de huevo ó ovolectina, 4 pesetas frasco

FARMACIA TORRE,

JUAN BRAVO, 47. DROGUERÍA, PLAZA MAYOR

LA DELICIA

Repostería, Pastelería y Confitería

—DE—

JUAN MANUEL FERNANDEZ

8, Plaza del Corpus, 8.-SEGOVIA

En este nuevo y ya acreditado Establecimiento se sirven Chocolates de las mejores Fábricas, con un vaso de leche, bizcochos y azucarillo, 0'50 pesetas.

Vermouth con selz, á 0'20 peseta copa.

Id. con Bitter, á 0'25 id., id.

Un kilo de pastas variadas. 2'25 id., id.

Las especialidades de esta casa son: el Jamón en dulce, la Lengua á la escarlata, el Pavo trufado, la Galantina de gallina, los Pollos rellenos y muchos mas fiambres.

ADRIÁN RAMIREZ

—)(—

Plaza Mayor, 43 y Suursal, Juan Bravo 38

En este establecimiento encontrará el público un gran surtido de camas, muelles, herramientas para todos los oficios y la legítima cal hidráulica de Zumaya.

NO CONFUNDIRSE.

ADRIAN RAMIREZ

SE VENDE un CORRAL en el barrio de San Marcos, calle del Parral. En la Administración de sete periódico darán razón.

SASTRERIA MADRILEÑA

de

CRISANTO BERROCAL

JUAN BRAVO 29.- SEGOVIA.

—(←)—

Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada.

Buen corte y economía.

Trajes desde 20 pesetas.

Juan Bravo, 29.- Segovia

VINO DE PEPTONA

El mejor peptógeno y nutritivo restaurador de las fuerzas, apetito y digestión, preparado con vino de Málaga destanado y peptona fresca.

FRASCO 2 PESETAS

Farmacia de Torre Bartolomé, Juan Bravo 47 Droguería, Plaza Mayor, 3.

IMPRENTA DE

EL DEFENSOR

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE.

PROTECTOR DE LOS INTERESES MATERIALES Y MORALES DE LA PROVINCIA

Tiene amplia información telefónica y corresponsales en los principales mercados de cereales, se admiten esquelas de funeral hasta las seis de la tarde. Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Tiene establecida una sección de libre controversia, en la que bajo la responsabilidad de sus autores, publicará artículos de polémica, siempre que estén firmados por aquellos. No se devuelven los originales. Toda la correspondencia literaria y política á don Eulógio Martín Higuera. La administrativa á don Santiago Cuenca-Segovia

San Agustín, número 3